SUPUESTO| MATERIAS INFORMATICAS

Una unidad administrativa tiene como uno de sus cometidos la catalogacién de las paginas Web accesibles a través de Internet
elaboradas por las administraciones publicas espafiolas y dirigidas a los ciudadanos. Dado el volumen de informacion que
presumiblemente habra que manejar se ha decidido disefiar una base de datos para almacenar la informacién. En un primer momento.
1a estructura de la Base de Datos constaba de una tnica tabla lamada "Ficha” con la siguiente estructura:

Tabla Columna

Ficha Fecha de alta

Ficha Fecha de modificacion
Ficha Comunidad Auténoma
Ficha Municipio

Ficha Ministerio

Descripcion

Fecha en la que se cataloga la pagina web

Fecha =n la que se modifica la informacion sobre la pagina web
Nombre de 1a Comunidad Auténoma que publica la pagina
Nombre del municipio que publica la pdgina .

Nembre del ministerio que publica la pagina

Ficha Autor y unidad administrativa Nombre del autor de la pagina 'y unidad administrativa a la que pertenece

Ficha URL

Direccién de la pigina

A modo de ejemplo, la pagina del Ministerio de Administraciones Publicas podria dar lugar al siguiente. registro

Fecha de alta

Fecha de modificacién
Comunidad Auténoma
Municipio

Ministerio

Autor y unidad administrativa
URL

01-01-2002
05-02-2002

MAP
JUAN FERNANDEZ, SUBSECRETARIA
WWW.MAP.ES

Las preguntas de este caso practico se refieren al disefio de una base de datos relacional a pariir de esta tabla inicial
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1) Desde el punto de vista de disedio de base de datos, ;por qué la tabla "Ficha" no puede considerarse
una base de datos relacional? . -
a) El campo Comunidad Auténoma pucdc estar en blanco
.- by Elcampo URL es el iltimo de la tabla .=
-¢) "El campo Autor y unidad adnumrnama 1O €5 un campo sxmple
d) » Los posibles valores del campo Mumcxpw dcpcnden del ca.mpo Comumdad Autonoma —
e) Falta el mmpo Provmcxa e AT

2) ‘,Cua] de los sxguxentes campos de la tabla "Fxcha" podna serla dave primaria de |2 base de datos?
a) Elcampo Fechadealta” -
b) El campo Ministerio
¢) .- El campo Autor y unidad adxmmsu'ama
d) - El campo URL
= ) - Ninguno; es necesario definir un campo clave adicional

. . s e . Lo N
3) Posteriormente, para facilitar el tratamiento de la base de datos se decidié incluir un campo clave
pumérico que iria incrementindose en una unidad para cada ficha que se cataloaara) que seria la clave
primaria de la tabla "Ficha". El campo que se decxd:o incluir es: .

Tabla Columna . Descripcién :

Ficha Identificacién interna Nirero entero secuencial tinico

El campo clave que eligié en la pregunta antenoru ahorn... . .

a) . Clave altemativa
. b) Clave primaria

" ¢) "Clave ajena S
" d)“Clave secundaria 3
“' &) " No habia campos clave en la tabla .

4) Posteriormente se decidié recoger informacién mas sobre las unidades administrativas autoras de
pd"mas W eb por Io que se decxdlo aiiadir los sxgmtntes campos a la tabla "Fncha

Tabla - Columna = U Descnpclon i BRI TR
Ficha Direccion Direccién de la unidad admlmstratna autora de la pagxna
Ficha. Teléfono . . ..+ . Teléfono de la unidad administrativa autora de la pagina

:Qué problemas presenta el nuevo diseio de la base de datos desde el punto de vista del disedo relacional?
a), Los campos indicados no incluyen toda la informacién de una unidad administrativa - :
b) ., Los campos indicados no incluyen toda la informacién de una unidad administrativa : -
¢) , Ambos campos deberian unirse en uno solo para ahorrar espacio fisico en la base de datos -
d) .. Los nuevos campos no dependen de la clave
e) La inclusion de ambos campos no prcsema ningin problcma desde e! pumo de vista del d.ISCﬁO
relacional JERTE : et et Lo

:

5) En caso de que los auevos campos Dlreccxon y Teléfono presentaran algin problema, ;cémo se

resolveria? ;

2) . En caso de que los nuevos campos Direccion y Teléfono prescmaran algiin problema, ¢cémo se
" resolveria? ; ) R

b) . Habria que deﬁmr una nueva tabla 'Umdad administrativa® con toda la informacién referente a la
" unidad administrativa y una relacion entre la tabla "Ficha" y esta nueva tabla

c) Deberia definirse un tinico campo llamado Direccion y Teléfono en el que se registraran ambos datos

d) El campo Direccidn deberia denominarse Domicilio

¢) Los nuevos campos no presentan ningin problema

.
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6) Para cnriguecer la base de datos se decidié registrar tambiér los destinatarios de la informacién o
colectivos 2 quienes iba dirigida (trabajadores, mujeres, personas mayores, jévenes, etc.). Para ello se
definié un campo DESTINATARIOS en el que se registrarian, separados por comas, todos los colectivos a
quienes pudiera interesar la pigina

Tabla Columna Descripcién . i
Ficha Destinatarios Colectivos a quienes va dirigida la pigina web separadcs por comas
.qué problema presenta la definicién de este campo?

a) No se sabe a qué colectivo puede interesar una pigina web

b) Este campo puede estar vacio

c) Este campo puede tener valores multiples

d) Este campo debe definirse como clave primaria

e) Este campo no presenta ningtin problema

7) ¢Qué deberia hacerse para almacenar correctamente la informacién sobre los destinatarios de las

péginas?
a) ;Qué deberia hacerse para almacenar correctamente la informacién sobre los destinatarios de las
paginas?
b) Habria que incluir una tabla "Destinatarios” con la siguiente estructura:
Tabla Columna Descripcion
Destinatarios  Identificacién interna Identificacion del registro en 1a tabla "Ficha”
Destinatarios  Destinatario Colectivo al que va dirigido la pagina web

¢) Habria que crear un indice de la tabla "Ficha” sobre el campo DESTINATARIO

d) Habria que incluir un "combo” en el formulario de entrada de datos que permiticra elegir sélo un
destinatario para cada pagina web

¢) La definicion de la pregunta n° 6 para el campo DESTINATARIO de Ia tabla "Ficha" es correcta

8) Para clasificar las fichas se decidié asignarles una categoria o tema principal al que se referia la pigina
web (salud, empleo, pensiones, educacién, etc.) y una subcategoria o clasificacién adicional dentro de cada
categoria  (salud->hospitales, salud->prevencion, pensiones->jubilacién, pensiones->viudedad, etc)
formando un drbel de dos niveles. La mejor forma de recoger esta informacién en la base de datos que se
estd disenando es:

a) Definiendo una nueva tabla de categorias y subcategorias ¥ una relacion entre esta y fa tabla "Ficha”

b) Incluyendo en la tabla "Ficha” los campos categoria y subcategoria

¢) Incluyendo en la tabla "Ficha" el campo categoria y definiendo una nueva tabla "Subcategorias™

d) incluyendo en la tabla "Ficha" los campos categoria y subcategoria y creando un indice sobre ambos

campos
e) En una base de datos relacional no puede recogerse dicha informacion por ser de tipo jerarquico

9) Al comenzar la catalogacién de piginas web se observé que muchas piginas tenian traduccién a las
diversas lenguas cooficiales o idiomas extranjeros que era neccsario registrar. Posteriormente se pretendia
poder elegir las paginas web que estuvieran escritas en un determinado idioma. La mejor solucién antes
este requerimiento es...
a) Mantener el disefio de la tabla "Ficha", ya que es plenamente vilido
b) Modificar el disefio de la tabla "Ficha" afiadiendo un.campo IDIOMA e incluir un registro para cada
traduccion diferente de una pagina.
¢) Restringir el n® de idiomas a los tres més importantes y modificar el disefic de la tabla "Ficha"
afiadiendo tres nuevos campos URL 1, URL 2 y URL 3. La direccion de la pigina se registraria en el
campo que correspondiera al idioma en el que estd escrita
d) Crear una nueva tabla TRADUCCIONES que contenga la URL de la pagina y un campo IDIOMA y
crear una relacion 1:n desde la tabla "Ficha" a la nueva tabla "Traducciones”
¢) Ninguna de las soluciones anteriores es correcta
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10) En paralelo con el proceso de disefio de Ia base de datos se fue creando como soporte el esquema
entidad-asociaciés correspoadiente. Una parte del mismo es la siguiecte

Tabla Ficha

\dentificacion intema Tablan
Fecha de alta - Campo 4
Fecha de modificacion |~ <IN -Campo2
Cormunicad Auldroma

Segiin este grifico, la relacién entre las dos tablas es:

a) Relacidn | a n desde la Tabla Ficha ala Tablan

b) Relaciéa 1 a0 desde la Tabla n a la Tabla Ficha

€) Relecién ma n desde la Tablz Ficha a la Tabla n pero puede haber elementos de I Tabla Ficha que no
estén relacionados con ningn elemenio de 1a Tabla n

d) Relacion ma n desde la Tabla Ficha a la Tabla n pero puede haber elementos de la Tablz n que no estén
relacionados con ningin elemento de la Tabla Ficha

e) Ninguna de las anteriores

11) Una vez definido el esquema ligico de la base de datos se procedié a implantarte mediante sentencias
del lenguaje SQL estindar. Concretamente, para crear Iz tabla Ficha la sentencia que habria que utilizar
seria:

2) CREATE TABLE Ficha(...);

b) DEFINE TABLE Ficha(...);

¢) CREATE DATARBASE Ficha (...):

d) INSERT TABLE Ficha (...);

¢) CREATE SCHEMA Ficha (...);

12) Dentro del proceso de redefinicion de la base de datos fue necesario borrar la tabla Ficha. La sentencia
de! lenguaje estindar SQL utilizada debe ser:

a) DELETE TABLE Ficha;

b) ERASE TABLE Ficha:

¢) DELTE DATABASE Ficha:

d) DROP TABLE Ficha:

e) UNDEFINE TABLE Ficha;

13) Para implementar la base de datos se decidié utilizar un SGBD relacional. ¢Cuil de los siguientes
productos comerciales no deberia utilizarse?

a) Oracle

b) Microsoft Access 2000

c) Ingres

d) IBM DB2

€) Microsoft Excel 95/97

14) Para afiadir registros en la tabla Ficha se debe utilizar la siguiente sentencia de SQL
a) ADD TO Ficha (...);
b) UPDATE Ficha (...);
¢) INSERT INTO Ficha (...);
d) INSERT INTO Ficha (...):
e) APPEND TO Ficha(...);
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15) Uba vez cargados los datos iniciales, se decidié modificar e} valor MAP en aquellos registros que lo
tuvieran en e} campo Ministerio por el valor MINISTERIO DE ADMINISTRACIONES PUBLICAS. ;Qué

sentencia de SQL estandar habria que utilizar?

a)
b)
)
d)

)

EDIT Ficha FOR Ministerio = MAP' SET Mxmslmo 'MINISTERIO DE ADMINISTRACIONES

PUBLICAS; ) . )

EDIT Ficha SET Ministerio = "MINISTERIO DE ADMINISTRACIONES PUBLICAS' WHERE
Ficha. Ministerio = MAP",

UPDATE Ficha FOR Ministerio = '™AP SET Ministerio = 'MINISTERIO DE

ADMINISTRACIONES PUBLICAS", :
UPDATE Ficha SET Ministerio = MINISTERIO DE ADMINISTRACIONES PUBLICAS'
WHERE Ficha.Ministerio = MAP";

REPLACE Ministerio WITH ™MINISTERIC DE ADMINISTRACIONES PUBLICAS' IN Ficha
FOR Ministerio = "MAP",

16) La sentencia SQL siguiente

SELECT COUNT (DISTINCT Ficha.Muricipio) FROM Ficha;
nos proporciond el valor 70. ; Come debemos interpretar dicha informacién?

2)
b)
<)
d)
€)

Hay 70 paginas web de municipios en la base de datos

Hay regisradas paginas web de 70 municipios diferentes en la base de datos
Hay 70 fichas en la base de datos que tengan informacion sobre municipios
70 es un cédigo de error en SQL: 1a sentencia es incorrecta

Ninguna de las respuestas anteriores es correcia

17) En el producto Microsoft Access Vd. definiria para facilitar la introduccién de datos por los

operadores:

a)
b)
c)
d)
e)

Una tabla
Una consulta
Una macro
Un médulo
Un formulario

18) Posteriormente se decidié permitir la consulta a los datos registrados en la base de datos a través de la
pdgina web departamental. De entre las posibles opciones, se eligié Ja implementacién mediante CGL Ello

implica...
a)
b)

<)

d)
€)

Los usuarios pueden acceder al servidor donde reside la base de datos mediante el protecolo ftp
Paginas HTML con un formulario que envia informacion a un programa que a su vez accede a la BD
y devuelve los datos. ’
Transformacién de las tablas de la base de datos a paginas HTML estaticas v actualizacion de las
mismas cuando se produzca aigan cambio

Incluir mecanismos de seguridad SSL

No es posible realizar tal implementacién mediante CGI
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SUPUESTO I MATERIAS INFORMATICAS

La Comunidad Autonoma A gestiona v concede unas prestacioncs para avuda a los tratajadores v a los
empresarios de su Comunidad. Los trabajadores que deseen solicitar dicha prestacién deben presentar cr las
oficinas correspondientes un expediente de solicitud de prestacion. Un trabajader sdlo puede solicitar dicha
prestacion una vez por cada empresa en la que trabaje ¥ para que le'sea concedida. ademds d= cierias
caracteristicas de su contrato, la empresa debe estar al corriente de pago con la Administracién Tributariay la
Seguridad Social. Cuando una empresa alcanza un umbral de trabajadores a los que se les ha concedido dicha
prestacion. 1a propia empresa obtiene una ayuda de la Comunidad. Dicho umbral depende de varios factores,

como sector, numero de irabajaderes, etc.

La Comunidad esta formada por cinco provincias v dispone de una oficina para trauitar Ins expedienies
de solicitud en cada capital de provincia. ademis de una Oficina Central en la Capital de k2 Comunidad.

Se desea imnplaniar un sistemna de infornacion para la gestion. trimite ¥ concesion de las presiaciones:
ASIPRESTA. En la actualidad dicha gestion se realiza manualmente en cada oficina y cuando se dispone de todos
los datos. se envia el expediente a la Oficina Central para proceder al pago de las prestaciones y su comunicacion.
No obstante lo anterior. en cada oficina existen los siguientes recursos:

¢ Red de area local basada en protocolo TCP/IP.

¢ Servidor Windcw's NT.

o PC’s clientes con sistema operativo Windows 95.
¢« No existen lineas de comunicaciones

Se considera fundamental que el nuevo sistema de informacién permita la consulta por paste de cada
trabajador del estado de su expedicnie en cualquier momento en cualquier oficina de l2 Comunidad, nio sélo en Iz
que ka presentado la solicitnd como ocurre actualmente. Ademas la Direccion ha establecido que todo desarrollo
informatico nuevo a realizar en la Comunidad tenga como premisa fendamental su explotacidn a través de
Intemnet. cuando afecte a los ciudadanos. Por otro lado. una de las directrices técnicas existentes es la de utilizar
bascs de datos relacionales en todos los nuevos desarrollos ¥ migrar los antigues sistemas a este modelo.

Er un analisis preliminar de la siwaci

<i6n de partida para Iz impicntacién del sisterva ASIPRESTA e han
obtenido los siguientes datos: L

ROVINCIAS
Capital a}
a2 : 300.0(0
a3 : 200.000
a4 I 200.600
a> | 100.000

Las principales tablas de 1a Base de Datos seran las siguientes:

Pro
Afio’ Situacidn
Expedientes Kémero Cod_Fumpresa
t i DNYTrubajador
I - T
,. . . o Apeilidos’
Trubajadores DNITrabajador o .
Domicilio

Niinero Afitincién SS
Razén socidi
i Demicilio
Empresus Cod_empresa S
P -em Actividad
Numero tirnboiadsres |

En relzcién al supuesto planteado se formulan las siguientes cnestiones:
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3) Efectuando las siguientes suposiciones: del total de ciudadanos, sélo serin trabajadores el 30%, de los

2)

3)

cuales unicamente podrin solicitar 1a prestacion el 50%. De estos, el $0% efectuard dos solicitudes,
otro 40% tres solicitudes, e 10% cuatro solicitudes y el restante 10% presentars una solicitud. (Cual
serd el nimero estimado dé solicitudes que el sistema debe manejar?

a) 750.000
b) 2.000.000
¢ 1.000.000
d) 600.000
e) 300.000

Si cada solicitud (o expediente) ocupa en la base de datos una media de 1 kb, los datos de cada
trabajador una media de 5 kb y los de cada empresa 10 kb, ;cudl serd el tamafio medio de 1a base datos

mas adecuado?

a) 1GB
b) 1TB
¢) 100GB
d) 3GB
e) 100 MB

¢ Qué significa que la tabla trabajadores tenga cardinalidad 300.000?

2) Que el tamafic maximo de esta tabla es 360.000, por tanto, ccmo maximo puede contener 300.000
tuplas

b) Que el tamafio miximo de esta tabla es 300.000. Por tanto. como maximo puede ocupar 330.000 kb

¢} Que el tamafio inicial de la tabls es 300.000. El tamafio miximo de la teblz vendrd dado por la
expresion 300.000 * grado

d) Que en un momento dado. la tabla ocupa 300.000 kb

€) Que ext un momenio dado. la tabla contiene 360.000 tuplas

4) Se desea incluir un campo en la tabla trabajadores para recoger su afiliacion sindical, de maacra que se

permita Ia obteacida de estadisticas por sindicatos.

a) No existe ningun protlema. ni hav que tener ninguna consideracion especial

b) Como los datos de afiliacién sindical no estan protegidos por la ley orginica d= proieccion de datos
15/1999. 5¢ puede kacer sin mas.

¢} No sc puede hacer bajo ninguna circunstancia

d) Unicamente es necesario recabar el consentimiento expreso por escrito del afectudo

€) Como es un dato especialmente protegido. es necesario recabar el consentimiento €Xpreso por escrito
del afectado y tener medidas de seguridad de nivel alio, segiin el rd 994/1999. ’

5) Se desca ofrecer informacién sobrela gestion de las prestaciones en internet. Parza ello se debe instalar

6)

un servidor web ; Cual de los siguientes productos puede ofrecernos dicha funcionalidad?

a) MICROSOFT WINDOWS 2000

b) MICROSGFT INTERNET INFORMATION SERVER
¢) ORACLE 8i

d) MICRCSOFT INTERNET EXPLORER

€) NETSCAPE NAVIGATCR

Si se desea ofrecer cierto dinamismo en ia informacién ofrecida a través de internet 2 los cGudadanos, se
pueden emplear varios preductos o tecnologias para el disciio de aplicaciones wek. :Cudl de los
siguientes no seria adecuado?

a) JAVA

b) PHP

¢) ASP

d) JSp

e) OLE
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7) Otra opcién para l2 implantacién de una aplicscién web, seria instalar un servidor de aplicacioncs,
;cudl de los siguientes no es up servidor de aplicaciones?

a)
b)
]
d)
€)

MICROSOFT EXCHANGE
MICROSOFT TRANSACTION SERVER
ORACLESi APPLICATION SERVER
WEBLOGIC APPLICATION SERVER
IBM WEBSPHERE

Q_ 8) Teniendo en cuenta las directrices técnicas a las que estd sometido e! preyecto, ;cudl de los sicuientes
SGBD no seria vilido?

a)
b)
c)
d)
€)

ORACLE 8i
ORACLE $i
MS
INFORMIX
SYBASE

9) Se pretende ofrecer un servicio de infermacion 2 través de internet, de manera que us sclicitante pueda
consultar el estado de su expediente ¥ sélo de su expediente ;Cual de los siguientes permite establecer
un canal de comunicacién seguro eatre el servidor web y el cliente, gzrantizando la eonfidencialidad e
integridad de la informacidn intercambiada?

a)
b)
<)
d)
c)

SSL

HTTP

SNMP

XML

Sdlo es pesible usando los certificados digitales proporcionados por la fabrica racicnal de moneda v
timbre

10) ;Cu:il de los siguientes procedimientos 16 garantizaria que sélo ¢! solicitante pueda scceder a consultar
los datos de su solicitud a través de internet?

a)
b)
<)
d)

€)

A cada solicitanie se le asigna vna pareja usuvario/clave 9nica. que pemuu:a la consulta de ese
expediente en concreto E. .

El sclicitante se autentica mediante un ceruﬁcado dxgnal

Mediante el DNI y ¢l importe de la prestacion a recibir, que sélo conoce el propio sclicitante

‘Sélo es necesario introducir e] DNIy ya se puede acceder a la consulta. pues solo ¢l solicitante conoce

su DNI
Mediante el DNI y el nimero de expediente presentado, que solo conoce el propio solicitante

11) Una de las mejoras que se pretende establecer, seria el pago electrénico de las presmcxones, una vez
aprobadas ;Cudl de los siguientes sistemas podria permitirio?

a)
b)
)
d)

e

El solicitante debe indicar en su sclicitud un cédigo de cuenta de cliente donde desea recibir la
transferencia por el importe de la prestacién

Utilizando SET

Enviando por correo un centificado de estar al corriente de sus obligaciones fiscales

No es posible tal cosa. La inica manera de hacer el pago es Ia tradicional. mediante un recibo que
tendrd que acudir a cobrar en persona

A través de internet, si ¢l cliente dispone de un lector de tasjetas. este introducird su tagjeta de crédito o
debito y recibira en ella la transferencia
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12) Se ha determinado gue cl sistema utilizara una base de datos central residente en la oficina central Asi
los datos de una solicitud presentada en la oficina a2 pueden ser consultados o tratados en la oficina de
la provincia a3 en cualquier mowento. Pero para ello necesitaremos lineas de comunicaciones entre las
oficinas. Indique cual es la mejor opcién para disponer de una red d= comunicaciones entre las cinco
oficinas y la central

a)

b)

c)
d)
€)

Estableceremos lineas punto a punto entre cada par de oficinas. Por ejernpio, la oficina al tendria una
linea punto a punto con la central, otra con a2, otra con a3, otra con a4 y otra con a5. Por tanto
existirdn 30 lineas punto a punto

Estableceremos lineas punto a punto entre cada par de oficinas. Por ejemplo, la cficina al tendria una
linea punto a punto con la central, otra con a2, otra con a3, otra con a4 y otra con a5. Por tanto
existirdn 15 lineas punto a punto

Todas las comunicaciones se hardn a través de la red telefénica conmutada (R1C)
Todas las comunicaciones se harin a través de internet por ser el medio mas seguro

Tendremos una linea de comunicacion en cada oficina (al.a2.a3,a4,a5) con la oficinz central. Se
elegird entre RDSI o FR en funcién de un estudio concreto de costes y volumen de tréfico esperado

13) Se desea establecer un sistema de informacién a través de teléfonos méviles jendl de las siguientes
tecnologias no tiene nada gue ver con ello?

a)
b)
<)
d)
e)

WAP
WML
GPRS
UMTS
ATM

14) En la actualidad, cuando un trabajador presenta una solicitud debe acompafiaria de certificados en los
que consta que la empresa estd al corriente de pago con la administracién tributaria y la segusidad
social. De cara 2 simplificar e proceso se ha considerado 12 eliminacién de dicho tramite

a)
b)
c)

@)

e)

Es imposible eliminarlo. pues no existe manera de que la comunidad pt.cda acegurarse de estos
extremos si el solicitante no entrega dichos centificados

Segin la ley 30/1992 RIPAC. el solicitante esta obligado a '-pona.r teda la documentacion que sea
necesaria para el tramite de su solicitud. aunque la administracion ya disponga dc ella

Mediante convenios con la administracién tributaria y la seguridad social, 12 comuridad .auténoma
podria centrastar estos extremos, liberando de dicha tarea al solicitante

La inica manera de hacerlo es que la empresa envie a requerimiento de la comunidad diches
certificados. Cada vez que se reciba una solicitud de un trabajador de dicha empresa se le solicita a Ia
empresa que envie dichos certificados

La empresa debe enviar dichos certificados, pero s6lo una vez al afio

15) Si Ia tabla EXPEDIENTES ticne la siguiente estructura: expedicntes (ANO. NUMERO, SITUACION,
PROVINCIA, DNITRABAJADOR, NOMBRETRABAJADOR, DOMICILIOTRABAJADOR,

FECHAPRESENTACION), sicndo la clave principal: ANO-NUMERO. Si un espediente solo puede

pertenscer a un trabajader, dicha tabla estd en

a)
b)
¢}
d)
€)

JFN
2FN
IFN
Ni siquiera estd en 1FN
SFN
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16) Si la tabla EXPEDIENTES tiene la siguiente estructura: EXPEDIENTES(AIQ’O, NUMERO,
SITUACION, PROVINCIA, DNITRABAJADOR, NOMBRETRABAJADOR,
DOMICILIOTRABAJADOR, FECHAPRESENTACION), siende iz clave principal: ANO-NUMERO. si
un expediente puede incluir 2 varios trabajadores, dicha tabla est en

2) 3FN .

b) 2FN

¢) IFN

d) Ni siquiera esta en 1FN

e) 5SFN

17) Teniendo en cuenta jas siguientes premisas: 1a tabla EXPEDIENTES tiene la siguiente estructura:
EXPEDIENTES(ARO, NUMERO, SITUACION, PROVINCIA, DNITRABAJADOR, COD_EMPRESA,
FECHAPRESENTACION), siendo 1a clave principal: ANO-NUMERO. La tabla EMPRESAS tiene por
clave COD_EMPRESA y la tabla TRABAJADORES tiene por clave BNITRABAJADOR. S ug expediente
pertenece a un lnico trabajador ¥ a una' imica empresa, los CAMPOS COD_EMPRESA y
DNITRABAJADOR son:

a) Claves ajenas en EXPEDIENTES y principales en EMPRESAS ¥ TRABAJADORES respectivamente

b} Claves primarias en todas las tablas en 1as que estén incluidos

© COD_EMPRESA es clave ajena en TRABAJADORES ¥ DNITRABAJADOR es clave ajena en

EMPRESAS
d) COD_EMPRESA y DNITRABAJADOR seran la clave principal de la tabla TRABAJADORES
¢) COD_EMPRESAy DNITRABAJADOR sern la clave principal de !a tabla EMPRESAS

18) Teniendo en cuenta las siguientes premisas: la tabla EXPEDIENTES tiene 1a siguiente estructura:
EXPEDIENTES(ANO, NUMERO, SITUACION, PROVINCIA, DNITRABAJADOR, COD_EMPRESA,
FECHAPR.ESENTACION). Su clave principal es ANO-NUMERO. La tabla EMPRESAS tiene por clave
COD_EMPRESA y la tabla TRABAJADORES tiene por clave DNITRABAJADOR. Un expedicnte
pertenece a un finico trabajader ¥ 2 una iinica empresa. Los valores del campo DNITRABAJADOR en Ia
tabla EXPEDIENTES
a) Pueden concordar con los valores del campo DNITRABAJADOR en Ia tabla TRABAJADORES o no
b) La maoyor pane coincidirg con Jos valeres del campo DNITRABAJADOR en la tabla
TRABAJADORES, pero puede existir alguno que no exista en Ia tabla TRABAJADORES, por
ejemplo si ha presentado una solicitud ¥ todavia no entregé los datos del solicitante
©) Teniende en cuenta Ia integridad de la entidad, coincidirin con Tos del campo DNITRABAJADCR en
la tabla TRABAJADORES o seran nulcs
d) Teniendo en cuenta la integridad referencial. coincidirin con los del campo DNITRABAJADOR en la
tabla TRABAJADORES o serin nulos
¢) Los campos DNITRABAJADOR de las tablas EXPEDIENTES Y TRABAJADORES no tienen
ninguna relacion v son completamente independientes
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SUPUESTO Il MATERIAS INFORMATICAS

Un prestigioso periddice de tirada nacional pretende poner en marcha una novedosa edicion del mismo
por internet. Para ello ha contratado los servicios de una empresa que, trabajando junto ai departamento interno de
sistemas de informacion, se encargue de la definicion y puesta en marcha del proyecto.

En el momenio 2ctual, el periddice cuenta con una sede central en Madrid, ubicada en un chalet de 3
plantas, donde existe una red de &rea local de 40 ordenadores personales conectados mediante cable coaxial fino.
Los ordenadores correa todos bajo Windows 95, existiendo un servidor de aplicaciones, ficheros e impresoras
bajo Windows NT. Esta red da servicio al departamento financicro. administracion. y a los redactores del
periodico. El sernvidor NT tiene ademas instalado un servidor de acceso remotc —RAS- que permite que ciertos
redactores accedan a 1a red para enviar noticias desde su casa, o desde ordenadores portitiles detados de modem.

Asimismo. en Bzro2lona. Sevilla. Valencia y A Coruia existen delegaciones locales con una i:equ:ﬁa red
de 10 ordenadores persorzss conectados mediante el mismo esquema que ia sede central. La comunicacion entre
las delegaciones v la cenmal y éstas enue si se realiza en estos momentos mediante conexiones conmutadas a
través de modems por red :zlefonica basica. La Central envia cada tarde 12 edicion nacional, que es personalizada
en cada delegacion afiadiendo las noticias ¥ secciones locales.

El proyecto a abordar pretende alcanzar los siguientes objetivos:

e Agilizar el emio de informacion de los reporteros desde el mismo lugar y momento de la noticia

* Renovar la rzd local. tanto de 12 central como de las delegaciones

o  Crear una inwranel entre la central y las delegaciones. dotando a todos los usuarios de un sistemna de
corree electrénice.

» Configurar una parte de la inranet como extranet para mejerar la fluidez del inteicambio de
informacion zatre e} periédico ¥ otras organizaciones: agencias de noticias. etc....

o  Poner en marcha’la version digital del periddico. en la direccion www.periodicedigital.es. ¥
rentabilizar i2 inversiéon mediante publicidad digital ¥ comercio electrénico

» Disponer dz un sistema agil. mediante una aplicacion desarrollada en Java para que los reporteros
introduzcan ias noticias en un tablon “digital” v sean publicadas en la cdicién electronica del
periddico. Exa aplicacion deberd contar con una base de datos relacional. con posibilidad de acceso
mediante SQL. donde se gestionen las diferentes noticias.

En relacion cen este supussto. se plantean las siguientes preguntas:
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6)

El informe preliminar de! proyecto recomienda que todas lus oficinas de la organizacién tengan red con
topologia segin el estindar [EEE 802.3, ;A qué tipo de red se refiere?

a) Arcnet E

b) Ethemet

¢) Token Ring

d) Token Bus

e) FDDI

iCuil es la denominacién correcta del sistema de cableado usado en la actualidad por el periddico,
identificado como “fino” en el enunciado?

a) Thickwire
b) 10Base5
c) 10BaseG
d) 10Base2

e) 10BaseF

Suponiendo que el cableado de las redes de las oficinas del supuesto se transforme en cableado
estructurado 10BaseT usando latiguillos de par trenzade sin apantallar -UTP, de qué tipo serdn los
conectores? . . )

a) RJ11

b) SMA

c) RJ45

d) BNC

e) ST

El periédico estd evaluando la posibilidad de que los reporteros dispongan de un mévil GSM (sin
servicio GPRS) dotado de puerto de infrarrojos de modo que, desde su ordenador portitil, cada
reportero pueda conectarse cor el servidor en vivo desde el lugar de la noticia para introduciria en la
base de datos. ;A qué velocidad maxima, en bps, se realizari esta conexion?
a) 9600
b) 14400
c) 2880U
d) 56000
e) 64000

Para la conexion con internet, se preterde instalar y configurar un servidor DNS. ¢Cuil es exactamente
su funcién?

a) Resolver y convertir los nombres de los sistemas en sus direcciones IP correspondientes

b) Resolver y convertir los nombres de los sistemas en sus direcciones IP correspondientes

¢) Resolver y convertir los nombres de los sistemas en sus direcciones IP correspondientes

d) Realizar la tareas de gestién ¥ administracién de red

¢} Localizar y buscar archivos dentro de la internei

Para la puesta en marcha del corrco electrénico, ;cudl de las siguientes aplicacionces son vilidas como
agentes de correo en el ordenador personal de cada usuario?

a) Microsoft Outlook

b) Corel Mail Domino

¢) Lotus Freelance

d) Acrobat-Reader

€} Microsoft Power Point
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7) Para mantener la confidencialidad de las noticias que circulen por la red y que envian los reporteros

8)

9

desde puestos remotas se desea implementar un sistema de seguridad ¥ cifrado en los mensajes de
correo. ;Cual de las siguientes opciones es 1a mas adecuada para este fin?

a) Pop-3

b) Simple Mail Transfer Protocol (SMTP)

c) Pretty Good Privacy (PGP)

d) Microsoft Outlook

e) Instalar un contafuegos

Para la configuracién de la intranet y 12 extranet y la conexion con internet se requiere la implantacién
de un cortafuegos. jen qué consiste realmente este sistema?

a) Un antivirus

b) Un sistema de proteccién gue funciona a nivel 7 de OSI

) Un conjunto de aplicaciones y equipos para impedir la propagacion de fallos en la red

d) Un sistema de barreras que controla el acceso entre dos redes

¢) Un agente de cifradc de datos para garantizar conficencialidad en jas transmisiones

Uno de los objetivos mas importantes del proyecto es generar ingresos mediante comercio electrénico,
es decir, la venta de articulos, productos y servicios de diferentes seccicpes del periddico digital,
permitiendo el pago de los usuarios mediante tarjetas de crédito. Pero para ello es preciso disponer de
un sistema que permita la confidencialidad y seguridad en los pagos con tarjeta. ; Cudl de los siguientes
productos o protocolos es el mas adecuado para este fin?

a) Pretty Good Privacy, PGP

b) S/Mime

¢) Lotus Commerce Edition

d) Secure Electronic Transaction, SET

€) Microsoft Proxy

10) Para poner en internet el servidor web ¥ otras aplicaciones hacia la partc extranet, se decide establecer

12)

una zona de seguridad que garantice la salvaguarda de los servidores ¥ datos de Ia parte intranet de
intentos dc ataques del exterior. ;Cuil es el nombre que recibe esta zona de seguridad cn este tipo de
diseiios?

a) Zona de conafuegos, FZ

b) Conafuegos

¢) Red de drez amplia segura. SWAN

d) Entomo de explotacion seguro. SEE

e) Zona desmilitarizada, DMZ

& Cuil de Ias siguientes etiquetas btml seria la correcta para visualizar en la pigina web del periddico el
logotipo del mismo, supeniendo que éste se encuentre en el archivo “logo.gif” de la carpeta
“imagenes”? . ’

a) <img=/imagenes/logo.gif>

"b) <img src=/imagenes/logo.gif>

¢) <print src=/imagenes/logo. gif>
d) <a href=/imagenes/iogo.gif>
€) <print ref=imagenes/logo.gil>
n
&Cuiles son las etiquetas htm! entre las que se encuentra la informacién a visualizar en el navegador
del cliente del periédico digital?
a) <BODY> </BODY> -
h) <HEAD> </HEAD>
¢) <HTML> <HTML> -
d) <MAIN> </MAIN>
e) <META> </META>
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13) ;Cudl de las siguientes etiquetas himl visualizaria en 1a barra de titulos del navegador dei cliente e}
textu “EL PERIODICO DIGITAL"?
a) <head>EL PERIODICO DIGITAL </head>
b) <title = EL PERIODICO DIGITAL>
¢) <img src="EL PERIODICO DIGITAL™>
d) <title> EL PERIODICO DIGITAL <hitle>
€) <title> EL PERIODICO DIGITAL </title>

14) A Ia bora de disedar la base de datos de noticias, se requiere normalizarla hasta, al menos, 12 Forma
Normal de Boyce-Codd (FNBC). ;Cuindo se dice que una relacién “R” de una base de datos esti en
FNBC? ’

a) Cuando ests cn tercera forma normal .

b) Cuando esis en tercera forma norma ¥y ademas todo determinante es una clave candida

¢) Cuando esti en segunda forma normal ¥ ademds ninglin atributo que o forme parte de la clave principal
depende transitivamente de ninguna clave de la relacién ’

d) Cuando estd en segunda forma normal ¥ ademds ningtin atributo que no forme parte de la clave principal
depende transitivamente de ninguna clave de la relacion -

¢) Cuando esta en segunda forma normal ¥ no hay dependencias transitivas

15) Para la puesta en marcha del periédico digital se ha establecido la utilizacién del lenguaje de script
JavaScript. ;Qué tipo de lenguaje es? :
a) Compilado
b) Dec primera generacién
©) Interpretado en el navegador en tiempo de ejecucion
d) De proceso por lotes
e) huml

16) El preyecto aborda la configuracién de una intranet entre la central ¥ las delegaciones mediante una
red privada virtual (vpn) 2 través de internet. ¢Cuidl de Ias siguientes afirmaciones es cierta sobre este
tipo de red?

a) Usa ciertos recursos ajends ala orgénizacidn

b) Usa cienos recursos ajenos a la organizacion

¢€) Les conexiones son siempre de tipo frame relay

d) Siempre usa cifrado de 128 bits L

€) No se puede usar cifrado en este tipo de redes _

17) .- ;Cuiles son las 3 caracteristicas propias de los lenguajes orientados 2 objetos tales como el Java que

se pretende usar para el desarrollo del periddico digitai?
a) Herencia, Encapsuiacion vy Estructuracion
b) Encapsulacién, herencia ¥ Recurrencia
¢) Polimorfismo, Herencia e Instanciacion
d) Encapsulacién. Herencia ¥ Polimorfismo
e) Recurrencia, Herencia ¥ Polimerfismo

18) .- ;Cémo se denomina a las “plantillas” de los objetos definidos en Java?
a) Miembros
b) Instancias
c) Plantillas Java
d) Capsulas
e) Clases
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